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Širenje virusa covid-19 našom planetom je nezaustavljivo. Virus ne poznaje granice i nismo imuni na njega, možemo da usporimo njegovo širenje u nadi da će tretmani i vakcine biti razvijene što će nas zaštititi u budućnosti. Dok čekamo da se ovo dogodi, imamo izbor, možemo reagovati strahom i sumnjičavošću da se izolujemo i zatvorimo u sebe, ili možemo naći nove načine da promovišemo otpornost i povezanost čak kada smo udaljeni Dok su većina naših klinika, univerziteta i trening instituta zatvoreni neko vreme, da bi se usporilo širenje virusa, apelujem na vas da se povežete na druge načine. Od danas ću učiniti EFTA sajt pristupačnim za našu zajednicu, šaljite nam vaše priže, crtaće, komentare i misli, a mi ćemo ih postaviti na EFTA vebsajt.

Znamo da će ovaj virus uticati na porodični život i da ćemo možda izgubiti mnoge voljene osobe, prijatelje i kolege. Takođe znamo da su deca i mladi nosioci, a ne žrtve virusa, što može biti posebno teško jer će možda morati da se udalje od njima važnih starijih ljudi. Dodir laktovima, gležnjevima i ruka na srcu mogu biti novi načini pozdravljanja kao i upotreba informacija i komunikacione tehnologije u nastavku našeg rada porodicama, studentima i klijentima.

Svi moramo zaštiti sebe i naše zajednice pridržavajući se preporuka Svetske Zdravstvene Organizacije i naših Vlada. Ovaj virus može na neko vreme redefinisati naše poimanje porodice i zajednice, ali kao što je moj kolega Prof. Dr Mathias Ochs pomenuo, znamo iz istraživanja da većina porodica gradi porodičnu rezilijentnost suočavajući se sa krizama i izazovima. Nadam se da će naša EFTA zajednica učiniti isto.
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